

debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.- fél évre 14.- negyed évre 7.- egy órára 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. - Telefonszám: 32-12

A mostani határok a legigazságsabbak és legjogosabbak az elképzelhető összes határok között

— mondja revízióellenes állásfoglalásában a kisantant

és Lengyelország

Belgrád, május 26. Vasárnap valamennyi kisantant-államban és Lengyelországban azonos határozatokat fogadnak a revízióellenes gyűléseken. A határozatok főbb pontjai a következők lesznek:

1. Azok az államok, amelyek ellen revíziót követelnek, ragaszkodnak a

győzelem és véraldozataik által szerzett jogaikhoz.

2. Ez országok határai között az illető államot alkotó nép nagy többségben él, tehát velük szemben nemzetiségi alapon revíziós igényeket támasztani nem lehet.

3. A mostani határok a legigazsá-

gosabbak és legjogosabbak az elképzelhető összes határok között.

A Prágában, Belgrádban és Varsóban elfogadandó határozatok a szláv népek szolidaritását és együttműködését hangsúlyozzák és revízió elleni közös harcra szólítják fel egymást.

Letartóztatták a sárbogárdi járásbíró elnökét, mert egy 14 éves leányon, akivel viszonyt folytatott, tiltott műtétet hajtatott végre

Székesfehérvár, május 26. Az ügyészség elnöke hétfőn elrendelte

vezető Nádassy Jenőnek, a sárbogárdi járásbíró elnökének, dr. Oesterreicher Olivér orvosnak letartóztatását,

mert az orvos a járásbíró elnök óhajára és felszólítására tiltott műtétet hajtatott végre egy 14 éves kisleányon, aki vezető Nádassy Jenő elnökénél volt szolgálatban és akivel az elnök viszonyt foly-

tatott, amelynek következményeit akarták elűntetni.

Az 50 éves járásbíró elnök már előzően viszonyt folytatott a 21 éves Hoduba Mária nevű szobaleányával is, amikor pedig a 14 éves jóképű kis parasztleányt is szolgálatába fogadta, ezzel is viszonyt kezdett. Amikor a napokban a leány panaszkodott, hogy a viszonyának következményeit érzi, az elnök a lakására hívatta dr. Oesterreicher Olivér orvost és ez egy bábaasszony és Hoduba

Mária segítségével

végrehajtotta a műtétet a járásbíró elnöknek a bíróság épületében lévő lakása ebédlő asztalán.

Nemrég névtelen feljelentés érkezett az ügyészségre, amely meg is indította a nyomozást. Ennek során minden kiderült, a gyanúsítottak be is ismerték a tettet. A letartóztatásba helyezett járásbíró elnököt a törvényszéki elnök felfüggesztette állásától.

Franciaország ellenjavaslatot dolgozott ki a négyhatalmi szerződéstervezettel szemben

Róma, május 26. A Lavoro Fascista párisi levelezője állítólag biztos forrásból értesülve a következőket közli a négyhatalmi szerződés szövegéről. Eszerint a szerződés pontjai:

1. A szerződő felek közös együttműködési politika folytatására köteleznék magukat a béke fentartása céljából.

2. A szerződő felek megvizsgálják a népszövetségi szerződés 10., 16. és 19. cikkelye alapján lehetséges eljárást azzal a feltétellel, hogy határozathozatalra kizárólag a Népszövetség szervei lesznek illetékesek.

3. Megvizsgálják az angol leszerelési javaslatot, hogy a leszerelési értekezlet a lehető leggyorsabban eredményes munkát végezhesen a fegyverkezések csökkentése terén. Németország a maga részéről elismeri, hogy a jogegyenlőség minden nemzet számára csak fokozatosan hajtható végre a népszövetségi szerződés 8. cikkelye és az erre vonatkozó érvényben lévő szerződések alapján.

4. A szerződő felek Európa valamennyi államának érdekében és a legszorosabban együttműködnek a gazdasági újjáépítés javára. A gazdasági újjáépítés mű-

vét az európai tanulmányi bizottság keretében hajtandó végre.

5. A szerződés az okmányok kicserélésétől számított 10 évre szól. A szerződő felek bármelyikének joga van arra, hogy a szerződést két évvel annak lejártá előtt felmondja.

6. A szerződést megerősítő okmányokat a lehető legrövidebb időn belül kicserélik.

A lap megjegyzi, hogy a javaslat kétségkívül a francia kormány által április 10-én átnyújtott ellenjavaslat végleges szövegezésé.

A newyorki alvilág el akarja rabolni Morgant, a világ első bankárját

London, május 26. Washingtonból jelentik: A washingtoni szenátus bankügyi bizottsága kiterjesztette vizsgálatát a Morgan-cég által külföldi kormányoknak nyújtott kölcsönökre. A tegnapi esti tárgyalás során megállapították, hogy a Morgan-cég 1931 augusztus 28-án kétszázmilliódollár hitelt nyújtott az angol kormánynak, 1927 decemberben huszonötmillió dollárt az Olasz Banknak, 1929 november 22-én huszonötmillió dollárt a yokohamai Specie Banknak a japán kormány kérésére, továbbá a Spanyol Banknak egyezbent huszmillió, egyezbent pedig harmincnyolcmillió dollárt.

A délutáni kihallgatás folyamán megértesítették az őrséget a szenátus épületében, különösen a tárgyalóterem előtt, mert az ügyészség tudomására jutott, hogy a newyorki alvilág el akarja rabolni Morgant.

Newyork, május 26. A Morgan-bank részéről kedvezményben részesített ügyfelek névsorán Woodin államtitkár és Coolidge volt elnökön kívül még Lindbergh, Pershing tábornok, Owen Young és Newton Baker is szerepelnek.

London, május 26. A washingtoni szenátus bankügyi bizottsága által Morgan ellen folytatott vizsgálat során Georg Whitney, a Morgan-cég egyik társa, előadta, hogy a cég a háború befejezése óta 6.024.444.200 dollár névértékű értékpapírt adott el az amerikai közönségnek; ebből 2.232.757.000 dollár esik az idegen államok és köztisztviselők által kibocsátott kölcsönökre. Megállapították, hogy Coolidge volt elnök kevéssel visszalépése után szintén szerepelt azoknak a kiváltságosoknak lejtromán, akik olcsóbb áron vehettek a Morgan-cégtől értékpapírokat.

Vasárnap érkezik haza Lindenberger apostoli kormányzó

Megirtuk már, hogy a debreceni hívek különösen meleg és bensőséges ünnepeléssel akarják fogadni a Rómából hazatérő dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, aki tudvalegőleg a magyarok nemzeti zarándoklata alkalomával magánkihallgatáson jelent meg a pápánál, majd hosszasan informálta a váradai csonka egyházmegye helyzetéről Pacelli bíboros államtitkárt is. Az ünnepélyes fogadtatás minden részlete ki van már dolgozva. Lindenberger szombaton este érkezik Pestre,

Láthatatlan strandmelltartók

párisi modellek már készülnek a GOLDSTEIN KAROLIN cégnél, Miklós u. 5. Apolló mozi után.

ahonnan másnap, vasárnap reggel indul haza Debrecenbe s a 11 óra 56 perckor érkező gyorsal meg is jön.

Nagyszabású ünnepség keretében leplezték le a Csokonai, Kölcsey, Arany relifeket

Csütörtökön délelőtt tartotta meg a debreceni Csokonai Kör szép ünnepségét, amelynek keretében a kör által készített és a Kollégium nyugati kapujánál elhelyezett Csokonai, Kölcsey és Arany relifeket leplezték le s ezen Debrecen irodalmi életének és társadalmának előkelőségei jelentek meg. Az ünnepélyt Csokonai „Tihanyi echo”-jával nyitotta meg a Mácsay Dalkör, amelyet Szabó Emil karnagy vezényelt. Dr. Baltazár Dezső püspök megnyitó beszéde után dr. Papp Károly egyetemi tanár mondta az irodalomtörténi értékű ünnepi beszédet, amelynek elhangzása után Karai Sándor a Kollégium nevében átvette az emlékművet, majd Orbán László megragadó erővel szavalt a Csokonai János Hatvani című költeményét. A szép ünnepély az „Erdős várunk” és a Himnusz elnevelésével ért véget.

A hősök emiékünnepa

Debrecen város közönsége május utolsó vasárnapján, folyó hó 28-án délelőtt 11 órakor a Magoss György téren tartja meg a Hősök emlékünnepét. Az emlék-ünnep első része a hősök emléktábláinak, második része a „Magyar fájdalom” szobránál fog lefolyni. Ennek keretében történik meg a Rothermere lord által Debrecennek ajándékozott szobor leplezése és a hadirokkant-jelvények kiosztása is, amelyet József királyi herceg végez. Az ünnepély részletes programját holnap közöljük.

A rendezőség kéri mindama testületeket, amelyek a szobron koszort kívánnak elhelyezni, hogy e szándékukat 27-én délig a városi közművelődési igazgatóságnál (telefon 13-56.) jelentsék be.

FELHÍVÁS.

Felkérem a város háztulajdonosait, hogy folyó hó 28-ikán, vasárnap, a világháború hősi halottainak emlék-ünnepén, házaikat fellobogózni sziveskedjenek. Debrecen, 1933 május hó 26.

Dr. Vásáry István s. k., polgármester.

A pestszenterzsébeti Schmeling megszökött a fájdalomdíjjal

Pestszenterzsébet, május 26. Kolompár Lajos cigány megjelent a rendőrségen és eladta, hogy a korcsmában megismerkedett egy férfivel, aki azt mondta, hogy öklével már marhátt ütött agyon. A korcsmában szerzett ismerős egy pengőt ajánlott fel fájdalomdíjjal, ha mégis betörne a cigány feje. Az ütéstől Kolompár feje betört s a cigány nem azért tett feljelentést, mert megsebesült, hanem azért, mert ellenfele megszökött és nem adta meg a fájdalomdíjat.

Zsebkések, konyhakések
legnagyobb választékban
FRICK, műköszörüs szaküzletében
PIAC UCCA 27. SZ. (Városházával szemben.)

Nagy ünnepséggel fogadja Debrecen Fred Llewellyn Jones angol politikust

A kiváló angol képviselő és a közép-európai bizottság elnöke, Fred Llewellyn Jones fogadására, aki szombaton a déli gyorsal érkezik Debrecenbe, nagy előkészületeket tett a Revíziós Liga és a város maga is. Fred Llewellyn Jones szombati programja a következő:

Fred Llewellyn Jones érkezik szombaton, 27-én déli 12 órakor a budapesti gyorsvonattal. Kisérétében lesz báró Forster Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint báró Forsterné.

Fogadják a pályaudvaron: a város, valamint a testületek, intézmények és egyesületek vezetői. Üdvözlő beszédet tartanak: dr. Vásáry István polgármester a város, dr. Rugonfalvi Kiss István rektor az egyetem, dr. Haendel Vilmos udvari tanácsos, a Magyar Revíziós Liga debreceni szervezete és dr. Erdős Károly az egyházi főhatóságok képviselője. Déli 12 órakor a vendégek az Arany Bika-szállóiban ebédelnek. Délután 3 órakor megtekinthetik a várost, a nagyerdei fürdőt és köztemetőt. Délután 4 órakor az egyetemi főépületben dr. rugonfalvi Kiss

István az egyetemi tanári kar és az ifjúsági egyesületek fogadják a vendégeket, akik az egyetemet és a klinikai telepet tekintik meg. Délután 6 órakor a Déri-muzeumban Fred Llewellyn Jones előadása: az aktuális világpolitikai kérdésekről, különös tekintettel a revízióra. Az előadást megnyitja és bevezető beszédet mond dr. Haendel Vilmos. Az előadást tolmácsolja dr. Tankó Béla egyetemi tanár. Este fél 9-kor az Arany Bika-szállóban az angol vendégek tiszteletére társasvacsora, amelyen a hivatalok, intézmények, testületek és egyesületek vezetősége vesz részt. (Étkezés étlap szerint.)

A Magyar Revíziós Liga debreceni helyi szervezetének elnöksége felkéri a liga tagjait, hogy Fred Llewellyn Jones fogadására folyó hó 27-én, szombaton déli háromnegyed 12 órakor a pályaudvar perronján megjelenni sziveskedjenek.

Ugyancsak felkéri a debreceni társadalmi egyesületek vezetőségét, hogy a pályaudvari fogadáson testületeiket képviselni, illetve képviseltetni és az este 6 órai előadáson minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Világvárosi nivóju üzemmé fejlesztette az Arany Bika rt. a nagyerdei Vigadót

A látványosság számba menő Vigadó belső virágudvarát ma szombat este nyitják meg Magyar Imre muzsikája mellett.

A Nagyerdő hosszú éveken keresztül Debrecen Hamupipőkéje volt. A város elhanyagolta ezt a gyönyörű szórakozó és üdülőhelyet, nem csoda tehát, ha a közönség is elkerülte. Alig két éve annak, hogy a Nagyerdő kezdi visszanyerni régi népszerűségét. Egy-másuttan népesült be újabb és újabb nagyszerű létesítményekkel. A köztemető, a strandfürdő, a klinikák, a központi egyetem, a fedettuszoda, a csónakázó és az épülő Stadion olyan díszelműk, ma már a Nagyerdőnek, hogy még az elkényeztetett izlésű fővárosi és külföldi vendégek is megcsodálják. Az újjávarázsolt erdőt most méltóképpen koronázza meg a nagyerdei Vigadó restaurálása, amely világvárosi viszonylatban is elsőrangú kávéházi és éttermi nivóra emelte ezt a már-már szinte teljesen lejárattott üzemet. A Vigadó bérlete, mint ismeretes, az Arany Bika rt. kezébe került és a részvénytársaság vezetősége valóban

dicséretes áldozatkészséggel járult ahoz, hogy a Vigadó olyan nagyvonalu, luxuriózus berendezésű üzlettel fejlődjön, amely a nagyközönség számára minden tekintetben a legkifogástalanabb ellátást és kiszolgálást tudja biztosítani. Sajó István műépítész, tb. műszaki tanácsos pompás tervei alapján hajtották végre a renovációs munkálatokat és közel százezer pengős befektetéssel a Vigadónak nemcsak az épületét és a külső terraszát építették át, hanem a nagyközönség által nem is ismert és eddig teljesen használaton kívül álló elhanyagolt belső udvarából egy olyan látványosság-számba menő dancingot csináltak, amely minden bizonnyal a legkedvesebb és legnívósabb nyári szórakozóhelye lesz Debrecen elit közönségének. A több, mint százezer pengős, kívül-belül omladozó, kopott, piszkos Vigadóépületet teljesen renoválták. Csempézett falu, ragyogóan tiszta

MA FÉLÁRU SZELVÉNYES ELŐADÁSOK a VIGSZINHÁZBAN

Liane Haid és Szöke Szakáll legpompásabb filmje:

„CSABITSON EL KÉREM”
Zenés vígjáték 10 felv.

Hiradók.

Előadások kezdete: VIG és URANIÁBAN 5—7—9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VIGSZINHÁZ vagy URANIA
május 27-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VIGSZINHÁZ vagy URANIA
május 27-iki bármelyik előadására.

Nagyerdei Vigadóban

minden este

MAGYARI IMRE

Kedvezőtlen időben az

Arany Bika üvegtermében

Az ARANY BIKA pálmakertjében

junius 1-től

CSANAK KARNAGY

Az Arany Bika kávéházban

POGÁNY JAZZ

hatalmas konyha a lehető legmodernebb berendezéssel, továbbá óriási élelárak, pincék állnak most már rendelkezésre és az épület közepén levő sötét, poros hodályból egy artiztikusan kiképzett, magyaros motívumú diszítéssel ellátott söntés lett. A Vigadó külső terrasz is teljesen újjászületett. Aki az idén még nem látta, szinte nem is ismerne rá. A terrasz közepén egy 28 méter hosszú és nyolc méter széles hatalmas vaskonstrúcióra szerelt színes sátor védi a nap és az eső ellen a vendégeket. Óriási ivólámpák árasztják a világosságot az esti órákban és a terraszt fehér és piros színekkel festett pergolák veszik körül, melyeket a legmodernebb világítótestek és gyönyörű virágkosarak díszítenek. A kényelmes karosszékeket és asztalokat Debrecen város kék-sárga színeivel festették be. A terraszt tökéletesen planirozták és vörös salakkal hengerelték le.

A Vigadó belső udvara ragyogóan sikerült. Az udvar közepén mozaiklapokkal kirakott tánckör van színes oldalvilágítással s a tánckört muskátli bokrok veszik körül. A tánckör körül piros salakon kettős asztalor húzódik el és ezt a kört egy még nagyobb kék-sárga pergolával díszített emelt páholysor veszi körül. Óriási világítótestek nappali fényt sugároznak s ha ezeket a csillárokat tánc közben eloltják, akkor a tánckör színes oldalvilágítása a leggyönyörűbb színhátsókat produkálja. A zenekar számára külön emelvény készült. A Vigadóudvar minden üres pontján virágok nyílnak, most ültetik el az újabb rózsabokrokat is, úgy hogy néhány hét múlva már rózsával lesznek felfuttatva a falak.

A nagyerdei Vigadó virágudvarát ma, szombat este nyitják meg táncestély keretében, a világhírű magyar primásnak, Magyar Imrének és zenekarának muzsikája mellett. A közönség kényelmét szolgálja az is, hogy a nyári szezon alatt a nagyerdei vonalon éjjel 1 óráig lesz villamosközlekedés. Bizonyos, hogy a debreceni közönség melegen fogja pártfogolni ezt a remek szórakozóhelyet, amelyet Sajó István alkotó fantáziája és az Arany Bika rt. nagyszabású üzletpolitikája teremtet meg.

— Ma, szombaton este 8 órakor Nagy István lelkipásztor tart eszmecserét a KIE-ben „A nemikérdés” címmel. Minden fiút és fiatalembert szívesen látnak. Az előadás helye a KIE nagyterme, Piac ucca 7. szám, I. emelet.

**KÜLÖNLEGES FÜRDŐRUHA MODELLEK, HARISNYÁK, BLUZOK
RENKIVÜL OLCSÓ ÁRBAN**
London Józsefnél Excelsior Harisnyaház.
Plac ucca 46. szám

Megfulladt a tengeriszemtól egy kisgyermek

A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Nagy Magda 17 hónapos gyermek Kokad községben szülei lakásán megfulladt, mert a torkára akadt egy tengeri szem. Hiába próbálták eltávolítani a fuldokló gyermek torkából a tengerit szemet, nem sikerült. Borzalmas vergődés után anyja karjaiban meghalt a kisleány. A debreceni ügyészség a gyermek temetésére megadta az engedélyt.

Egy öreg szabó „adócsalása” 28 pengő 40 fillér erejéig

Nagy Lajos 68 éves volt szabómeister adócsalással vádolva került tegnap a törvényszék elé. Nagy Lajos a házberadóvallomása a valóságosnál kisebb tételeket vezetett be, a pénzügyigazgatóság azonban rájött a csalásra és Nagy Lajost feljelentette. Az öreg iparos beismerte, hogy az adóvallomási ívet ő írta alá, de szerinte más állította ki. Hogy kicsoda, nem tudja. A törvényszék az enyhítő körülmények figyelembe vételével Nagy Lajost tíz pengő pénzbüntetésre ítélte, a nyolcszoros mellékbüntetés helyett azonban csak az eltitkolt adó egyszerűségének, 28 pengő 40 fillér megfizetésére kötelezte. Az ítélet jogerős.

Felmentés a sikkasztás vádja alól

Id. Hunyadi Imre hajdusoboszlói terménykereskedőt sikkasztással vádolta az ügyészség, mert a múlt nyáron lefoglalt hatvan mázsa búzát, mielőtt még árverésre került volna a sor, eladta és az árverésnél már csak nyolc mázst találtak meg belőle. Hunyadit a hajdusoboszlói járásbíróság egy hónapi fogházra ítélte, de az ügy fellebbezés folytán a debreceni ítélőtábla Nagy Kálmán tanácsa elé került.

Id. Hunyadi azzal védekezett, hogy a végrehajtás alkalmával nem volt otthon és a végrehajtásról fia csak későn értesítette. Különbösen is az eladott buza értékét adótartozásba fizette be. Az ítélőtábla a járásbíróság ítéletét megsemmisítette és id. Hunyadi Imrét felmentette a vád alól. A főügyész semmisségi panaszt jelentett be.

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének nyilatkozata

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:

A „Debrecen” és a Debreceni Független Ujság május hó 25-iki, csütörtöki számában Kontsek László ur a fűszerkereskedők vasárnapi zárórájáról többek között a következőket írja: „A másik hullám pedig, amely a fűszerkereskedők egyesületének alapjait létében fenyegeti. Erről meggyőződhetek azok az urak, akik a múlt heti választmányi ülést 1. mond egy tag beadványára hívták egybe, alapszabályellenesen. De mikor az elnökség tudatára ébredt annak, hogy teljesen elszigetelten áll felfogásával egy általános áramlat közepén, a kérdést azonnal levették a napirendről, azzal a megállapítással, „Consumatum est.”

A Fűszerkiskereskedők Egyesülete ezzel kapcsolatban a következők közlését kéri:

1. Kontsek László ur a fűszerkiskereskedők egyesületének nem tagja és így azt a megállapítást, hogy a választmányt alapszabályellenesen hívták össze, mint az egyesület ügyeibe való beavatkozást, visszautasítom.

2. Az egyesület tagjainak tájékoztatására közöljük, hogy az egyesület alapszabályának 20-ik §-a értelmében választmányi ülést rendszerint havonként kell tartani. Az ülést rendszerint az elnök vagy alelnök hívja össze, a szükséghez képest. A május 22-ikén tartott ülés a rendes havi választmányi

ülés volt, amelyet függetlenül az egyik választmányi tag beadványától, az egyesület különben is megtartott volna. A választmányi ülésen 12 másik tárgyat is tárgyaltunk. Hogy a meghívón csupán a vasárnapi munkaszünet kérdése volt feltüntetve, az éppen azért történt, hogy mindkét felfogás hívei tudjanak arról, hogy a választmányi ülésen ez a kérdés is szóba került.

3. Egyébként az indítvány lényege az volt, hogy az egyesület hívjon össze egy tájékoztató ülést, abból a célból, hogy a fűszerkiskereskedőket a vasárnapi munkaszünet kérdésének újabb alakulásáról felvilágosítsuk. Minthogy a kifejlődött vita során indítványtevő indítványát visszavonta, a választmány az indítvány felett nem is határozhatott.

Az egyesület nevében:
Vadászy Sándor s. k., elnök.

Nyári szövetek és vásznak női és férfi szövet és vászon meglepő olcsó árbán
WEISZ EMIL posztóüzletében, KOSSUTH U. 1.

A rendőrfőkapitány a legnagyobb meglepedésének adott kifejezést a Debrecenben megtartott hivatali vizsgálat után

A debreceni rendőrkapitányságon napokon át tartó hivatalvizsgálat már befejezést nyert. A bünyügyi osztályt, kihágási osztályt és a rendőrlégénység gyakorlatait, elméleti kiképzését alaposan felülvizsgálták. A detektívcsoporthoz munkáját Papp József detektív-főnökhelyettes vizsgálta felül és nagy meglepedéssel tapasztalta, hogy a csekély létszámú detektív-testület milyen nagy munkabírással dolgozik. Az egyik detektívcsoporthoz például két emberre január elsejétől 777 darab ügyet osztottak ki nyomozásra. Olyan nagy munka ez, amelyhez hasonlót nem igen mutat fel más kapitányság.

Vitéz Sárosy Gyula rendőrfőfelügyelő előtt a rendőrlégénység mutatta be gyakorlatait a DVSC pályán. A csapatgyakorlatok, vívások, felvonulások nagyon szépen sikerültek.

Dr. Éliássy Sándor rendőrfőkapitány a sajtó részére adott nyilatkozatában a következőket mondotta:

— A szokásos évi hivatali vizsgálatot tartottam meg a debreceni kapitányságon. Ambicionáltam ezt a vizsgálatot, hiszen először voltam ezen a kapitányságon. Nagyon meg vagyok elégedve a látottakkal. A jövőben is azon igyekezünk, hogy Debrecenben minél tökéletesebbé tegyük a közbiztonságot.

A hivatalvizsgáló bizottsággal együtt jött le vitéz dr. Sinenfalvy Sándor belügyminiszteri titkár, aki a várossal fejezte be a rendőrségi palota átadásáról szóló tárgyalásokat.

Pénteken este a rendőrtisztikar vacsorára gyűlt össze és szombaton délelőtt utaznak el Debrecenből a rendőrség vendégei.

Érzékeny lábakra jó és kényelmes cipőket készít
GRICZMANN ortopéd cipész
Plac ucca 20.

Rágalmazási per vadászok között a fogolymadarak miatt

Gyulay András hajdunánási földbírtokos és Lente Mihály államrendőrségi irodatiszt felhatalmazásra üldözőndő rágalmazás és becsületsértés vétségével vádolva álltak tegnap a debreceni törvényszék Tóth Kálmán dr. tanácsa előtt.

A bonyodalmas per a hajdunánási vadásztársulattól indult ki, illetve ennek tagjai között keletkezett. Gyulay András és Lente Mihály a múlt nyáron borközi állapotban vadászati dolgokról beszélgettek. Sok mindenről szó esett és közben Gyulay és Lente olyan kijelentéseket tettek, hogy a fogolyzállításoknál szabálytalanság történt Takács István részéről. Takács István összejátszott Fráter István huszárszázadosal, aki már a katonaságnál is sikkasztott és csak azért nem történt bántódása, mert egyik közeli rokona tábornok. Csohány Antaltól, a vadásztársulat elnökéről meg azt

mondták, hogy ő is tudott a visszaélésekről, mert nagy gazember.

Szabó Sándor vadőr hallotta meg az inkriminált kijelentéseket, szót Csohány elnöknek s így indult meg az eljárás a vádlottak ellen.

Gyulay András kihallgatása során tagadta, hogy a vád szerinti formában tette volna meg kijelentéseit. Ő csak azt mondta a szabálytalanságok hallatára, hogy „ha ez igaz, nagy gazemberiség lenne”. Lente tagadta a terhére rótt vádat.

Szabó Sándor vadőr és Paulovich Pál vadásztársulati tag terhelően vallottak. Gyulay mondta azt, hogy Fráter sikkasztott, nem számolt el, Csohány pedig gazember.

Nagy Sándor dr. védő bizonyítás kiegészítése iránti kérelmének elutasítása után a perbeszédre került sor, majd a bíróság ítéletozatalra vonult vissza.

A törvényszék felhatalmazásra üldö-

Már néhány FILLERERT IS a legmodernebb Fürdőruhát

KAPHATJA A **HAVAS Harisnyaházban**
Bádogos u. 1.

zendő rágalmazás és becsületsértés vétségében mondta ki bűnösnek Gyulayt és 300 pengő, Lentét pedig 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a vádlottak és sértettek is megnyugodtak és így az jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Filip Ignác gazdálkodó, fiu: Sándor. Major Gábor gazdálkodó, leány: Katalin. Máté Imre béres, fiu: Imre. Varga Imre uccaseprő, leány: Katalin. Somogyi Izsák raktárnok, fiu: Zoltán. Katona Imre földmunkás, fiu: József. Doka Antal béres, fiu: Antal.

Eljegyzések: Dr. dvareczy Konczek Béla—Baltazár Izabella. Stejeniczki Zoltán—Répenszki Mária. Nagy Lajos—Sipos Mária. Brener Adolf—Briszk Szeréna. Dr. Oláh Tibor—Marx Margit.

Házasságok: Tóth Lajos—Szatmári Jolán. Papp Ferenc—Kiss Erzsébet. Hetzke Sándor—Lamor Blanka. Szücs József—Holló Mária. Dr. Szücs Béla—Richter Irén. Kedves Ede—Király Anna.

Halalozások: Váradi Károly ref. 74 éves, Ostor u. 50. Varga Andor ref. 81 éves, Vulkánteleg 76. Karsai Mihály ref. 75 éves, Haláp 71. Farkas Lajos ref. 18 hónapos, Böszörményi ut 40. Kabai Sándorné Szopkó Mária r. kath. 42 éves, Mikes Kelemen u. 5. Özv. Lukács Lajosné Tantosi Ilona r. kath. 55 éves, Berettyóújfalú. Dr. Széll Gáborné Nagy Amália ref. 50 éves, Hajduböszörmény. Kelemen Károlyné Vajda Lidia ref. 70 éves, Fancsika 34. Békés Gyula izr. 54 éves, Széchenyi u. 21.

Fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk a szerető jó feleség, anyja és testvér

Kabai Sándorné

sz. Szopkó Mária okl. szülész

életének 41-ik, példás és boldog házasságának 9-ik évében, május 26-án hajnali 4 órakor történt megrendítően tragikus elhunytát.

Drága halottunkat e hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a római, kath. egyház szertartása szerint tatrandó ima után a Köztemető ravatalozójából örök nyugalom helyére kísérni.

Debrecen, 1933. május 26. Drága Kedvesünk! Aludjál csöndesen! — A mi szívünk nagy fájdalmát nem gyógyítja meg semmi!

Szerető férjed: Kabai Sándor Nevelt fiad: Jóska.

Szerető jó anyád és anyósod. Testvéreid: Margit és Gyula. Sógoraid, sógornőd és az összes rokonság nevében is.

SILBERSTEIN posztó üzletét

Ferenc József ut 77. szám alá helyezte át
Detail kiszolgálás!

Villáminterjú Salamon Bélával, aki jubileumi turnéja során egy vagon jókedvet hozott magával Debrecenbe

A járó-kelők mosolyra fordult arccal vonultak el péntek délután az Arany Bika-kávéház előtt. Az egyik asztal felé néztek és máris nevettek. Pedig ma nem tombol a jókedv. Vajjon mit nevettek? Hogy télikabátban eszik a fagyaltot, vagy hogy a vendég barátságos köszöntéssel fizet a főpincérnek? Nem. Salamon Béla ül egy asztalnál, őt nevetik. Nem szól egy szót sem, csak szivarját rágja és mégis nevetnek rajta. Hát olyan nevetéses dolog komikusnak lenni?

A nevető járó-kelők menségére szolgáljon, hogy tényleg nehéz Salamon Bélára ránézni nevetés nélkül. Nem azért, mintha külsejében valami rendellenes forma mutatkoznék (lúdtalp csak a katonai sorozáson számít), hanem mert Salamon Béláról nyomban eszébe jut az embernek az a sok jó bohózat és alakítás, amely még a pléh-arcokat is nevetésre torzítja.

Mi komoly beszélgetésre ülünk Salamon Béla asztalához. Jól tudja előre, mit akar az újságíró, kérdéses nélkül beszél:

— A közönség ma nevetni akar, ezt tartom szem előtt műsorom összeállításánál. Pikantériára nincs szükségem, a hatást a humor igazi eszközeivel akarom elérni. Legalább is eddig sikerült. Büszke vagyok rá, hogy Miskolcon Farkas István református püspök ur is végignézte műsoromat és jól mulatott. Meg is köszöntem neki külön levélben és...

— Mi is nagyon köszönjük, de ezt a közönség is jól tudja — szakítjuk félbe a diskurzust —, az olvasó Salamon Bélától valami humorosat akar.

— Akkor beszéljünk talán inkább a futballról. Itt van mindjárt a kupa-döntő, hogy a Bocskayt ne is említsem. Köztudomásu ugyanis, hogy két kedvenc csapatom van: a Hungária és a Bocskay. De kicsoda barátság az, hogy a Bocskay osztogatja a pontokat a Kispestnek, Nemzetinek, meg a Soroksárnak, a Hungáriát pedig megveri és elúti a bajnokságtól? Ez igazán nem szép tőle.

— Tudna őszintén beszélni a Bocskayról?

— Én olyan őszinte vagyok, hogy egyszer már egy futballbíró is megdicsérettem. A Bocskay hangulat-csapat. Már elhatároztam, hogy minden mérkőzés előtt külön előadást tartok a Bocskay számára, így talán mindig jól fognak játszani a fiúk. De mindig csinál nekem valami bosszúságot a Bocskay. A Ferencváros-mérkőzés ideje alatt állandó telefonösszeköttetésben voltam a pályával és szinte percenként sugták be a híreket a színpadra.

Jó és olcsó
házi szappant,
KATONA
szappanos mesternél
vásárolhat.
Dégenfeldtéri vassátorban.
Fehértói temetőkezési intézet-
tel szemben).

Egy darabig jól is ment, de mikor a gölt bementék, majdnem megütöttem a partneremet. Most is ha megszom, mert direkt úgy állítottam össze turnémat, hogy Debrecenben mérkőzést láthassak. Hát nem előrehozták a Kispest-mérkőzést? Ugy-e, rémes?

— Volt. Már mint a mérkőzés.

— Az mindegy, csak mérkőzés legyen. Most koplalhatok őszig.

Vége a rövid kis interjunak. Bucsuzunk.

— Pardon! — kiáltja utánunk Salamon Béla. — Nincsenek itt véletlenül amatőrök?

— Hogyne. Vasárnap négy mérkőzés is lesz a Diószegi uton.

— Akkor találkozunk.

ÜZEMKÉPES

európai karosszériás
FORD-KOCSI

igen olcsón megbizásból eladó.
Mezőgazdák, Hunyadi ucca 13. szám.

Meghalt Békés Gyula

Pénteken reggel futótüzként terjedt el Debrecenben a lesújtó hír, hogy Békés Gyula, a kiterjedt Békés-család egyik tiszteletreméltó és általános megbecsülésben álló tagja hosszú szenvedés után meghalt. Békés Gyula kitünő gazda volt, tényészállataival országos kiállításokon több értékes díjat nyert és közgazdasági téren szerzett érdemeiért kormánytanácsosi címmel tüntették ki. Élénk részt vett Debrecen város törvényhatósági bizottságának munkájában is és mint ember közvetlen, rokonszenves egyéniségével nagy népszerűsége tett szert. Már régebbi idő óta betegeskedett, másfél év óta lakását sem hagyhatta el és bár családja mindent elkövetett felgyógyulása érdekében, szervezete nem tudott megbirkózni a gyilkos kórral és pénteken meghalt. Temetése pénteken délután nagy részvét mellett ment végbe a Széchenyi uccai gyászszertől, ahol Debrecen városa, a törvényhatósági bizottság, a gazdátársadalom és a tisztelők és jóismerősök hatalmas tömege jelent meg.

Egyre bővül a pincebetörők bűnlistája

Hirt adtunk arról, hogy Székely Mihály detektívcsoportja elfogott három napszámost, akikre rábizonyosodott, hogy ők követték el Debrecenben az utóbbi idők sorozatos pincebetöréseit. A három betörő nagy munkát ad a rendőrségnek és egyre bővül a bűnlistájuk. A Székely-csoport mellett már a Földi-csoport is bekapcsolódott a nyomozásba és egy nap alatt hét újabb betörést bizonyítottak rá a betörőkre. A nyomozás tovább folyik az ügyben, mert bizonyosra veszik, a már megállapított 20 betörésen kívül még több is terheli a lelkiüket.

— Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviseelői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szépen sikerült a Révész Balint cserkészcsapat zászlószentelési ünnepe

Óriási érdeklődés mellett folyt le csütörtökön a 967. sz. Révész Balint cserkészcsapat zászlóavatási ünnepe, amely a Nagytemplomban istentisztelettel kezdődött, amelynek keretében dr. Baltazár Dezső püspök áldotta meg. A zászló átadás és átvétel után vitéz Faragó Ede országos cserkész-tiszt kivette a fogadalmat, majd a csapat és a nagy számu közönség átvonult a Kollégium udvarára, ahol a Himnusz eljátszása, vitéz dr. Beszényei Lajos megnyitója, Nagy Csaba cserkészapród szavalata után dr. Zih Sándor egyetemi m. tanár mondta el az avatóbeszédet. Ezután dr. Baltazár Dezső püspök a kormányzó szögét verte be a zászlóruddba, majd dr. Baltazár Dezsőné zászlóánya helyezte el a zászlószöveget, amelyet követett a többi zászlószög beverése. Vitéz Faragó Ede záróbeszéde és a Híszek egy élénklése, valamint diszfelvonulás után a szép ünnepség véget ért.

KÖZGAZDASÁG**A BUZA ÉS A ROZS DRAGULT.**

A készárúvásáron buza 20—25, rozs 15 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 5 és korpa 10 fillérrel drágább.

Határidőzlet. Buza: június 11.02, 10, 16, 25, 22, 20, 23, zárlat 11.23—24, október 10.75, 80, 78, 88, 92, 95, 98, 89, 92, zárlat 10.90—92. Rozs: június 6.00, 03, 05, 07, 08, 10, 12, zárlat 6.13—16, október 7.20, 17, 15, 25, 30, 35, 40, 43, 36, 30, zárlat 7.30—32. Tengeri: július 7.29, 30, 40, zárlat 7.35—37, október 7.50, 58, 55, zárlat 7.55—58.

Készárúüzlet. Buza: tisztai 77 kg. 12.45—12.70, 78 kg. 12.70—12.90, 79 kg. 12.95—13.15, 80 kg. 13.05—13.25, felsőtisztai, jászági 77 kg. 11.45—11.60, 78 kg. 11.65—11.80, 79 kg. 11.80—11.95, 80 kg. 11.95—12.10, fejem., dtuli, pestv., bácskai 77 kg. 11.30—11.40, 78 kg. 11.45—11.60, 79 kg. 11.65—11.80, 80 kg. 11.80—11.90. Rozs: pestv. 6.10—6.20, egyéb rozs 6.10—6.20, tak. árpa I. 8.60—8.80, tak. árpa II. 8.40—8.60, felv. sörárpa 11.00—13.00, egyéb sörárpa 9.75—11.00, zab I. 7.90—8.15, zab II. 7.75—7.85, tisztai tengeri 6.90—6.95, egyéb tengeri 6.90—6.95, korpa 5.00—5.10.

A VALUTÁK**HIVATALOS ÁRFOLYAMAI**

1 angol font 19.40—19.80, 100 cseh korona 16.93—17.05, 100 dinár 7.20—7.70, 100 dollár 488.50—498.50, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 hollandi forint 230.45—232.65, 100 lengyel zloty 64.35—64.85, 100 lei 3.40—3.44, 100 leva 4.00—4.26, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50, 100 svájci frank 110.70—111.40.

hírek

☉ Mindentudó ☉

Ma: Május 27. Szombat. Protestáns: Béla, római katolikus: Béda egyh. tan., ógörög: május 14., Izidor, izraelita: Szivan 2. S. B.

Hivatali fogadások: Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től; dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert, Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

IDŐJÓSLÁS:

Főleg nyugaton és délen esők, élénkebb szél, nyugatról előnyomuló hőcsökkenés.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA SZOMBAT.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Vörösmarty: Cserhalom. 2. Tíz perc kézápolás (Felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 12.05: Faragó György zongorázik, Adorján Mária énekel. 1.30: Zenekari hangverseny. Vezényel Vincze Ferenc. 4: Meseóra (Harsányi Gizi előadása). 5: VII. Napoleon. Pakots József novellája. 5.30: A Magyarországi Munkásdalogy-letek Szövetsége képviselőtében a Lágymányosi Szabadság Dalkör és a Budapesti Vas- és Fémmunkások Dalkörének hangversenye. — 6.15: Mit üzen a rádió. — 6.50: Tinódi. Siklós Albert előadása dr. Molnár Imre énekszámával. Zongorán kísér Siklós Albert. — 7.35: Terménytőzsdei árak. — 7.45: A rádió külügyi negyedőrája. — 8.00: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. A bécsi egyesített katonazenekarok hangversenye a hősök teréről. — 9.45: Békeffi László vidám csevegése. — 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, löversenyeredmények. — Majd: Toll Arpád és Jancsi cigányzenekara a Kovacevics-étteremből. — Közben 11.00: Setälä Emil ny. miniszter, Finn ország v. rk. követe finn- és magyar nyelvű előadása. — 10.15—11.30-ig. Toll Arpád és Jancsi cigányzenekara a bécsi rádióállomás részére. Budapest II. 6.15: Gramofonlemez.

Társadalmi események Május naptára

MAJUS 27.

— Szülői értekezlet. A debreceni evang. elemi iskola tanítótestülete május hó 27-én délután 6 órakor szülői értekezletet tart. Tárgy: Az iskolába induló gyermek. Egy év eredménye főbb vonásokban, igazgatói bejelentések. Szinielőadás. Majális megrendezése. Indítványok. Igazgató.

Molykár ellen
a legbiztosabb módszer, ha szörme-
bundákat
Nagy József
ezüstkoszorus szücsmesterhez ad-
juk gondozásra, biztosítással.

Ruhacsere Hegyi, Sas u. 4. sz. (Hívásra házhoz megyek.)

— Ma este 8 órakor növendék-hangverseny a zeneiskolában. Belépődíj nincs, műsor megváltása kötelező (20 fillér).

MAJUS 28.

— Növendék-hangverseny. K. Salamon Ella és Brück Emil zenetanárok izr. polgári leányiskolába járó tanítványaival és vendégeikkel növendék-hangversenyt rendeznek május hó 28-án délután fél 6 órakor az izr. polgári leányiskolában. A hangversenynek igen szép műsora van.

— A DKAE nagygyűlésen foglalkozik a vasárnapi munkaszünettel. A vasárnapi munkaszünet kérdésével foglalkozik a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete is, amely e tárgyban vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Simonffy ucca 5. szám alatt lévő helyiségében nagygyűlést tart, amelyen minden kereskedelmi alkalmazott részt vehet és amelyen Román István, aki a kereskedelemügyi miniszternél járt küldöttségben is részt vett, ismerteti az ügy előzményeit és mai állását. E nagygyűlésen alkotják meg a miniszter által kívánt nyilatkozatot.

— Két leánycserkészcsapat avatási ünnepe. A debreceni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola 14. Damjanich Jánosné leánycserkészcsapata e hó 27-én és 28-án délután 5 órakor igen szép műsorral, cserkészavatási ünnepséget rendez, amelyen a csapat tagjai szerepelnek. — Ugyancsak e hó 28-án, vasárnap tart a Templomgyűlés 83/L. Bethlen Kata és 97/L. Baltazar Kata nagyleány- és tündérce csapata a Nagytemplomban az istentisztelet keretében cserkészavatási ünnepséget és délután 5 órakor a Kollégiumban műsoros cserkészünnepélyt, amelynek műsorát a csapat tagjai látják el. Mindkét ünnepség iránt igen nagy az érdeklődés.

— A Madárvédelmi Egyesület kirándulása a Hortobágyra. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 28-ikán, vasárnap kirándulást tesz a Hortobágyra. Indulás reggel 4 órakor a nagy- vagy kisállomásról. Délben a hortobágyi csárdánál 2—3 óra tájban magyaros ebéd várja (70 fillér) a kirándulókat. Érkezés Debrecenbe este 9 órakor. Utiköltség hétfélig jeggyel oda-vissza 3 pengő és az ebéd 70 fillér. A napközi étkezés háztársákból történik. A csárdai ebédre jelentkezni kell szombat délig Harmathy Ferenc könyvkereskedésében. A madarak megfigyelésére ajánlatos látócsövet hozni. Vezető: dr. Nagy Jenő.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, május 27-én.
(Hősök vasárnapja.)

Istentiszteleti rend a református templomokban. Nagytemplom d. e. 10 óra: Molnár Ferenc, d. u. 5 óra: Márki Kálmán. Kistemplom d. e. 9 óra: Siposs Imre, 11 óra: Uray Sándor, d. u. 5 óra: Kiss Antal. Kossuth ucca d. e. fél 9 óra: ifj. istentisztelet: Mezey Béla, 10 óra: Magyar Bertalan, d. u. 5 óra: dr. Módos László. Árpád tér d. e. 10 óra: Biky Gábor, d. u. 3 óra: Nagy Sándor. Ispotály d. e. 10 óra: Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Deinszky Jenő th. Nyilastelep d. u. 3 óra: Papp Imre. Csapókert d. e. 10 óra és d. u. 3 óra: Halász András. Kösélység d. e. 10 óra: vitéz Szabó Endre. Keresztelep d. u. 3 óra: Nagy B. Dezső th. Hegyes d. e. 10 óra és Elep d. u. 2 óra: Benke Tibor, Wolaffka-telep d. u. 3 óra: Kádár László th. Tégláskert d. u. 3 óra:

Széchenyi Endre th. Nyulas d. e. 10 óra: Tamás Ferenc th. Kismacs d. u. 3 óra: Mezey Béla. Sámsoni uti iskola d. u. 4 óra: Nagy Dezső th. Ondód-Kádár-dűlő d. e. 10 óra: Tóth Sándor. Alvinczy-tér d. u. 3 óra: Tóth Sándor.

Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. A szokott vasárnapi szentmiséről: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisek, fél 10 órakor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Baltaváry Jenő kegyesrendi tanár, amely egyúttal a hősök emlékeztetének hivatalos istentisztelete. Utána prédikál Somogyi Ferenc káplán. Délután 6 órakor májusi ajtatósság, szentbeszédet mond dr. Beóthy György apát, egyházmegyei főtanfelügyelő, irodaigazgató. Csapókertben 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Nyilastelepen 10 órakor dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros, szentszéki aljegyző. Homokkertben 10 órakor dr. Varasdy László kegyesrendi tanár. Az Augusztus-szanatóriumban ez alkalommal kivételesen fél 9 órakor Somogyi Ferenc káplán. Nagyszepesen 9 órakor Lőrincz Gábor kegyesrendi tanár, Nagymacson 10 órakor dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár. Hajdusámszonban 9 órakor Mellau Ferenc káplán. — A katolikus hívekkel ezuton is közlik, hogy pünköst ünnepén, tekintettel a bérmálásra, a külsőségi iskolakápolnában szentmise nem lesz.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai tanulók egyházi énekórja. Délelőtt 10 órakor a hósi halottak emlékére ünnepi istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész, tart. tábort főtábor. Este 6 órakor esti istentisztelet. Prédikál Pass László.

A gör. kath. templomban a hősök vasárnapján az istentisztelet délelőtt 10 órakor Papp Gyula szentszéki tanácsos végzi, melyre a hatóságokat és testületeket mély tisztelettel meghívjuk.

— A miniszter elrendelte a polgári Tisza-híd építése előmunkálatainak megkezdését. Tudvalevően nagy versengés indult meg, hogy az új Tisza-hidat hol építsék meg. Debrecennek és a Tiszántulnak is érdeke az, hogy ez a híd Tiszapolgárnál épüljön meg, ami által Debrecen igen jó és rövid összeköttetést nyerne Miskolc felé. Debrecen állást is fog-

lalt a tiszapolgári híd létesítése mellett. A kereskedelemügyi miniszter most értesítette a várost, hogy a tiszapolgári híd felvételi munkálatait elrendelte.

— Meszet és mindenféle építési anyagot legjutányosabban Lukács Vilmos és Testvére szállít, Károly Ferenc József ut 3/b. Telefon 23-08.

— Az izr. polgári leányiskola növendék-hangversenye május 28-án, vasárnap d. u. 1/6 órakor lesz.

— Füstös Mihály férfiszabó üzletét áthelyezte Hunyadi ucca 20. alá. Olcsó fazonárrakkal készít.

— Cári orosz rubelessel akarta kifizetni a trafikot. Szabó Ferenc Jánossy uccai trafikოსnál dohányt vásárolt Kállai Imre 21 éves, Jókai ucca 20. szám alatt lakó péksegéd és egy ezüst rubelessel akart fizetni és amikor a trafikos nem akarta elfogadni a rubelt két pengőnek, neki támadt. A péksegéd ellen megindult az eljárás.

— Retikült, bőrdönt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőrdöntős m., Piac u. 26—28.

— Villanyát, rádióját Nánassy Lajossal szereltesse, javíttassa. Kálvintér 3.

— Talált tárgyak. A Wesselényi uccában egy kétrekeszes pénztárcát találtak öt pengővel. Igazolt tulajdonosa átveheti Kovács Gusztáv detektívnel a rendőrségi palotában. — A főpostán egy filmes fényképezőgépet találtak. Tulajdonosa Bohus Károly igazgatótól átveheti a főpostán.

— Roboz kalapszalomban tavaszi kalapok 2.50 fillértől már kaphatók. Miklós u. 2.

— Kárpitos munkákat, butor átalakításokat legolcsóbban vállal Novák kárpitos, Batthyány ucca 7. Hívásra házhoz megyek.

— Ellopták a Tiszavidéki Parkettgyár kocsiját. A rendőrségen panaszt tettek, hogy a Tiszavidéki Parkettgyár telepén megjelent egy fiatalember és a négykerekes kocsit egy a gyárban jól ismerős ember részére elkérte. Jóhiszeműen átadták neki a kocsit, amelyet azonban nem vitt vissza az ismeretlen.

— Uriszabóság, feltűnő olcsó árak Feldheimnál, Bika-fürdő mellett, átjáróval szemben.

— Piko kézimunkaüzletében, Kossuth 2., raktárparasztság miatt mélyen leszállított árak.

— Olcsóbb lett a hus. Marhahus 48—68, növendék 50—70, borjúhus 70-től. Blau huscsarnok, Deák Ferenc u. 20.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 MÁJUS 27. SZERDA. Handler Gyula, a debreceni szociáldemokrata párt titkára beadványt intézett a polgármesterhez, amelyben arra kéri, hogy vonja vissza az uccákról a közműves-sztrájk miatt kirendelt csendőröket, mert a munkások most már hajlandók békét kötni.

Veres Tóni, a népszerű debreceni cigányprimás két magyar nótát szerzett Szabó István helybeli poéta verseire. A műüket mindketten Létay Ernő földbirtokosnak ajánlották.

1913 MÁJUS 27. KEDD. Kondor Kálmán főszámvevőhelyettes elkészült a múlt évi zárszámadással, amely szerint Debrecen város pénztárának forgalma 37.872.000 korona volt.

A Schwartzter-intézet ingyenes ápoljaként halt el, mint megrokkant, elmebajos agg, az egykor daliás Papp

Elek, a nádudvari kerületnek 27 éven át volt képviselője.

A zenede felsőbb osztályu növendékei kiválóan sikerült hangversenyt rendeztek. Zongorán Fialka Sárka, Faller Anna és Kiss Jolán jeleskedtek. Hegedűjátékokkal Haranghy Erzsike és Füredy Irén jeleskedtek. Füredy László szépen gondokázott. Az énektanazak növendékei közül Csiba Mici, Pálffy Irén és Neubauer Emma szerepeltek. Végül Weisz József kitűnő vezetésével Liszt Nándor, Vajda Lajos és Füredy László interpretálták Mozart vonószenegyesét.

Burger D. József izraelita hitközségi főjegyző leányát, Margitot, eljegyezte Keiner Ármín Debrecenből.

1923 MÁJUS 27. VASÁRNAP. Hivataltos munkaszünet.

Debrecen legkollektívább nyári színházja

MEGNYILT

Hunyadi u. 1. karthelyiségben
Hangulat, elsőrendű női zene, móka

Szöts Feri primás
Budapest kedvence
Jandó Nusi énekel
Szolid polgári árak!

— Pesti uriszabóságomat Arany János ucca 30. alatt megnyitottam. Elsőrendű munka. Olcsó árakkal álllok tisztelt közönség rendelkezésére. Márton László uriszabó.

— Jégszekrény, plüsgarnitúra, íróasztal, autómínimax, ebédlő s egyéb butorok, foszni deszkák eladó. Csapó 16.

— Hihetetlen olcsó tavaszi divatcipők árusítása. Csapó u. 8. Degenfeldtérrel szemben.

— Legjobb szabóság, legolcsóbb árak. Már 70 P-ért gyapjuszövet ruhát készít Roth, Bethlen u. 14. Olcsó fazonárrak.

— Felakasztotta magát a szerelmes legény. Kerekes János 22 éves léta legény szülei lakásán felakasztotta magát és mire rátaláltak, már meghalt. A csendőri jelentés szerint tettét szerelmi bánatában követte el. Temetésére megadták az engedélyt.

— Gisser fotóművész kirakatképei igazi műelvezetet nyújt Piac 46. alatt.

— Névmagyarosítás. Böhm Ferenc Piac 7. alatti (Bika-szálló mellett) könyv-, papirkereskedő és nyomdatulajdonos felvette a „Harmathy” nevet és üzletét Harmathy Ferenc néven vezeti.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rendőrkapitányságon jelentette Kovács János Domokos Lajos uccai lakos, hogy az udvarán lévő nyárikonyhát feltörték és abból különböző holmikat loptak el. — Neumann Mór Hatvan ucca 28. szám alatt lévő udvaráról vízmentes ponyvát loptak el. — Rác Mihály nyirencsi gazdálkodó szekeréről a sámsoni uton pokrócokat loptak el. — Fülöp Károly, Széchenyi ut 43. szám alatti házából 5 tyukot és egy kakast loptak el. — Nagy István, Bethlen ucca 55. szám alatti lakosnak a Madai-korcsmából ellopták a kabátját. A lopások ügyében megindították a nyomozást.

— Öltönyök méret után saját anyagból 28 pengő. Klein ruhaüzlet, Csapó ucca 9. Cimre ügyeljen.

— Építkezési, tüzelő anyagok legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákinál, Ispotály 3.

— Tartós cipők nagyon olcsón Liener cipőüzletben, Széchenyi ucca 1.

— Palotay fest, tisztit, mos. Kálvintér 5. Batthyány ucca 26. Hunyadi 15.

— Budapesti Férfi ruha Aruházban Csapó ucca 6., burett zakó, nadrág 7.50 P.

NYILT-TÉR*

Fülöp József ur vendéglő és szállodáját Ispotály ucca 1.—Petőfi tér 13. átveszem. Felkérem a hitelezőket, hogy követelésüket 8 napon belül nálom jelentésük be.

Goldstein Arnold
vendéglős,
Kigyó ucca 12.

*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Illeten ha szörme-
sef
sterhez ad-
tosítással.

Konyári Sóstó fürdő megnyílik május 27-én. Gyógyfürdő, gőzfürdő, strandfürdő. Gyermeknyaralítás. • Napi teljes panzió 3-4 P.-től



Ferencváros nyerte a Magyar Kupát

A Magyar Kupa döntő meglepetésszerű eredményt hozott. A Ferencváros 11:1 (6:0) arányban győzte le az Újpestet, amely tartalékosan állt ki és a bajnokság biztosítása érdekében félgőzzel játszott.

A csütörtöki bajnoki mérkőzések során a Hungária 4:1-re verte a Soroksárt,

az Attila 3:1-re győzött a Nemzeti ellen, míg a Szeged—III. ker. mérkőzés gólnélküli döntetlent hozott. A Soroksár vereségével véglegesen az utolsó helyen kötött ki és ha a belügyminiszter döntése nem segíti meg, akkor kiesik az első ligából.

Nagyszerű küzdelem után győzték le a vasutasok a főiskolásokat

Debrecen áldozócsütörtöki programja a keletlen időjárás miatt nem hozta meg azt a külső sikert, amit a vasutas-főiskolai válogatott mérkőzéstől várni lehetett. Délután 4 órakor megeregett az eső és olyan tartós öntözés következett, hogy a sport legfanatikusabb hívei is otthon maradtak. De még így is megtelt a Diószegi uti pálya tribünje, a játéktér maga pedig kitűnő állapotban, vízfoltoktól mentesen fogadta a küzdő feleket.

A mérkőzés maga nagy erkölcsi sikert hozott. Ilyen szép mérkőzést már régen látott a debreceni közönség és főleg a vasutasok oly lendületes, okos és ötletes játékot mutattak, hogy csaknem minden akció nyiltszini tapsra készítette a lelkes közönséget. A főiskolások nagy hátránnyal indultak, mert a csatársor főerősségét képező szegedi játékosok az utolsó órában lemondták a mérkőzést, illetve a szereplést és így helyettük hirtelenében kellett tartalékokat beállítani. Ez a hátrány nagyon éreztette hatását, mert míg a főiskolás védelem és halvesor nagyszerűen végezte őrjátszó feladatát, addig a csatársor alig tudott egészséges támadást felépíteni.

Az eredmény nem fejezi ki hűen a játék képét, mert a vasutasok végig támadó szerepet töltek be és csak a főiskolás védelem kiválósága, valamint a balszerencse akadályozták meg a nagyobb gólarányú győzelmüket. A gólokat Bedekovits és Kántor, illetve Iván szereztek.

A győztes csapatban a halvesor abszolút ur volt a pályán. Keszei I. nagyszerűen irányított, de mégis Bujáki balhálfi intelligens munkája tetszett legjobban. A csatársorban Fain, Bedekovits és a püspökladányi Ferencz tűntek ki. Utóbbinak egy ritkán látott hosszú bombáját csak a kapufa tartotta fel. A főiskolásoknál a közvetlen védelem Godavszky kapussal az élen őrjátszó munkát végzett. A halvesorból Jacsó messze kimagaslott, míg a csatársorban Iván volt veszélyes. A mérkőzést Kohányi sok pózzal és ugyanannyi hibával vezette.

Mérkőzés után a Katolikus Otthonban bankett volt a vendégek tiszteletére és számos felköszöntő hangzott el.

TATAR HELYETT BELCSIK

A holland turára induló Bocskay az utolsó pillanatban kölcsönkapta a Nemzetitől Belcsiket, a kitűnő szélsőhálót és tatar helyett őt vitte el a csapat meg-

erősítésére. A Bocskay egyébként ma játsza első turamérkőzését Haarlemben az ellen a csapat ellen, amelyiktől augusztusban egyetlen vereségét 4:3 arányban elszenvedte.

VASÁRNAP ISMÉT NAGY PROGRAMOT BONYOLITANAK LE AZ AMATŐRÖK

E hó 28-án, vasárnap négy bajnoki meccs lesz a DVSC-pályán. Ezek a mérkőzések nagy érdeklődésre tarthatnak számot, mivel nemcsak a középhelyezéseket, de főleg a kieséseket tisztázzák:

A teljes program a következő:
Délután 1/2 óra: DEAC—DTE.
Délután 1/2 óra: DMTE—NyTVE.
Délután 1/4 óra: DVSC—KMOVE.
Délután 1/6 óra: DKASE—Textil.

TORNAÜNNEPÉLY A REALISKOLÁBAN

A realiskola ifjúsága ma, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja meg az idei sportünnepélyét az intézet udvarán az egész iskola részvételével. A zenét az intézet már is közismert zenekara adja Kollwenz Rezső tanár vezetésével, míg az ünnepélyt Hadházi Dezső, az iskola tornatanára rendezi. A rendkívül sikeresnek ígérkező sportünnepélyre úgy a szülőket, mint az érdeklődő nagyközönséget örömmel látják.

VASÁRNAP ÉRKEZNEK A FRONTHARCOS AUTÓTURA VERSENYZŐI DEBRECENBE

E hó 28-án rendezik meg az első fronttharcos autó turát, mely versenynek a résztvevői Debrecenben is átvonulnak. Debrecenbe 28-án, vasárnap hajnalban 3 és 4 óra között érkeznek az autók és motorkerékpárok a Szoboszlai ut., Miklós-, Piac-, Péterfia uccán át a Magoss György térre, ahol bonyhádi Perczel Mór ny. tábornok, a Fronttharcos Szövetség debreceni főcsoportjának elnökének vezetése alatt levő ellenőrző állomáson jelentkeznek és megkoszorúzzák a hősi emléktáblákat. Rövid pihenő után tovább folytatják utjukat.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A DKASE nagy bajnoki győzelme Nyiregyházán. Csütörtökön Nyiregyházán a NyTVE elleni bajnoki mérkőzését játszotta le a DKASE csapata. Az első félidőben a NyTVE lelkesen küzdött és a vezetést is megszerezte. Szünet után azonban a DKASE felülkerekedett és Magyar (2), Kemény és Szilágyi góljaival szép győzelmet vívott ki. Végeredmény tehát 4:1 (0:1) a DKASE javára.

Felhívás. A DKASE ezúton hívja fel alábbi elsőcsapatbeli játékosait, hogy vasárnap délután fél 5 órakor a DVSC-pályán a Textilgyár elleni mérkőzésen jelenjenek meg: Kónya, Hevesi, Biró, Bör I., Bör II., Karalyos, Szilágyi, Ökrös, Magyar, Kemény, Hegedűs és Mocsáry. — Ugyancsak felhívja a DKASE a második csapat összes játékosait, hogy a délelőtt fél 11 órakor a Textilgyár II. elleni mérkőzésre való tekintettel délelőtt negyed 11 órakor a DKASE-pályán jelenjenek meg. Intéző.

Felhívás. A DTE vezetősége felhívja az alanti játékosokat, hogy e hó 28-án, vasárnap, legkésőbb 11 órára a DVSC-pályán lejátszandó DEAC elleni mérkőzésre teljes számban megjelenni sziveskedjenek: Vári, Gencsy, Rosenfeld I., II., Tamássy, Szilágyi I., II., Fisch I., II., Szőke, Vincze I., II., Laczkó, Kelemen.

Vásároljon hirdetőinknél.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

SALAMON BÉLA VENDEGJÁTEKA

Az örökké mulattató Salamon Béla pénteken este kezdte meg debreceni vendégjátékát, amely minden évben a kiemelkedő színházi események közé számít. Salamon Béla ezúttal sem követte a nyári turnézók „vidéken minden jó” elvét, hanem a budapesti szezon legjobb darabjait hozta magával és három órán keresztül olyan hangos derűtségben tartotta a nézőteret, hogy a végén a közönség már kimerült a kacagástól. Ezekben az apró darabokban nincs próza, minden szó ötletes vicc, helyzetkomikum és ügyes fordulat, telítve zamatos humorral, amely sosem téveszt célt. A bohózatok természetesen Salamon Béla szerepén épülnek fel, a művésziesen esetlen, félszeg figura mennél jobban közismert, annál inkább robbantja a hatást és ragadja magával a nézőt. Salamon Béláról újat mondani már nygképesség lenne: ő mindig a régi, humora teljesen egyéni és eredeti, nem játszik, hanem önmagát adja. Műsora válogatott, partnerei könnyedén segítik és kis szerepeikből is jelentős alakokat formálnak. Lengyel Gizi, Kőműves Erzsébet, Bátor Joli, Bilicsi Tivadar, Krémer Ferenc és Békefi Róbert járultak hozzá ahhoz a hangos sikerhez, melyet a három óráig tartó kacagás igazolt.

A mozik műsora:

APOLLÓ. Két sláger. Két és fél óras előadások. Zoro és Huru legjobb filmje:

A BUJDOSÓ,
dráma az idegenlégióban 7 felv.
A MEGTÉRT BÜNÖS.

Kalandtört. 8 felv.
Előadások kezdete: 1/7 és 9 órakor.



Szombaton:
Csak felnőtteknek! „Transocean”. Izzalmas bűnügyi dráma Edmund Love főszereplésével. — Megelőzi: „Trópusi szerelem”, Charles Bickford főszereplésével. — Előadások: 7, 9 órakor.

MÉG 2 NAPIG!
SZOMBAT
és
VASÁRNAP

SALAMON

BÉLA
és művészegyüttese

kacagtatja

meg jubiláris műsorával

Önt

ha megváltja jegyét

OLCSÓN

a színházba!

HELYÁRAK: 150—250 FILLÉR!

FELHÍVÁS!

József kir. herceg Öfensége a Kormányzó Ur Öfömlétsága által alapított hadirokkant-jelvényt 322 hadirokkant bajtársunk részére a Magoss György téren vasárnap délelőtt 11 órakor személyesen fogja kiosztani.

Ebből az alkalomból kifolyólag felkérjük azokat a bajtársainkat, akik igazolványukat már megkapták, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az Ajtó ucca és Magoss György tér sarkán volt katonákhoz illően pontosan megjelenni sziveskedjenek, mert a később jövők az ünnepélyes kiosztáson már nem vehetnek részt.

Ugyancsak kérjük azokat a bajtársainkat is, akik igazolványukat még nem kapták meg, ugyancsak hadirokkant bajtársainkat és a hadiárvékat, hogy jelvény-kiosztó ünnepélyünkön és a fent jelzett gyülekező helyen szintén mindnyájan jelenjenek meg.

Valamennyi bajtársunkat kérjük, hogy „jogos kitüntetéseiket” mindnyájan tűzzék fel.

A Honsz-csoport elnöksége.

KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBE
CUKRÁSZDABAN
BORBÉLYNAL

kérje a FÜGGETLEN UJSÁGOT.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelezés

Propaganda árak!
Ezer boríték, bármely alak, 5.—, Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer fogalmi papír 8.20 Springer papírüzletében. 1356k

ANNY
árai beszélnek: A kirakatban legdrágább kalap 6 pengő. Alakítás 2 pengő. (Csapó u. 1.) 3965k

Horváth Ferenc
villany-, rádió-, műszerész-, lakatos üzemét Csapó uccáról Dégenfeld-tér 2. alá helyezte át. Fiók: Csapó ucca 86. Telefon: 16-51. 4179k

Erzsók fehér árai
„ piké kalap 5.—
„ tagál „ 4.—
„ radja „ 4.—
Különböző fehér szalma kalap 3 pengő. Alakítás 2 pengő. Szent Anna 5. 4255k

Jóakaró
családanya levelét megkaptam. Bővebb felvilágosítást várok. Csígekert ucca 19. 1449

Betöltendő állás

Kifutó
és tanulóleányok felvételnek Ugyanott nagy Singer varrógép varrodába. Széchenyi 26. sz. eladó. 4395

Ügyes
szobaleányt keresek, aki varrást és stoppoláshoz ért. Ajánlatok Bodor, Nyiregyháza. 4359

Magyarruhás
leánykák könyvek eladására el-sejére a könyvnapra felvételnek Springer foto-, könyvüzletében. 1433

Kifutó
cukorka szakmában jártas, felvételnek el-sejére. Jelentkezés hétfőn délben. Piac 40. 4397

Fiatal
fodrászsegéd felvételnek. Kassai ut 23. Tarr borbély. 1439

Abszolút
megbízható, jobb családból való intelligens leányt keresek, aki főzéshez ért, kis családhoz június el-sejére. Délután 3-4-ig jelentkezzet. Kossuth u. 39., udvari lépcső, I. emelet. 1454

Igazolványos
rikancsokat fizetéssel felvételnek Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Kifutófiú
felvételnek, saját biciklivel előnyben. Fischer, Teleki 73. 4401

Jó
kismunkást felvesz órásiúzet. Péterfia u. 8. 1442

Zsidó temető
közelében lakó egyén sírok gondozására keresetetik. Arany János u. 54., II. 4404

Állást keresők

Ügyes
házezetőnök, ki kitünően főz, süt és varr, baromfi-kezelésben tejkezelésben kiváló jártassággal bír, állást keres helyben uricsaládnál vagy vidéken uradalomban, vendéglőben vagy fürdő helyen. Címet a kiadóba kér. 4229

Német
házezetőnök állást keres akár helyben vagy vidéken. A házezetés minden ágában jártassággal bír. Durva munkát nem vállal. Ajtó u. 10. harmadik ajtó. 4376

Perfekt
szakácsnő kis családnak, vagy házezetőnöknek magános uri emberhez ajánlkodik. Címet Rákosi Jenő u. 7. sz. házfelügyelőhöz kérem leadni. 4410

20 ezer
pengő ingatlanbiztosítékkal, — egyetemi oklevéllel tart. tiszt megfelelő állást, foglalkozást, társulást keres. Cím a kiadóban. 1389

Idősebb
intelligens urileány elmenne gyermekek mellé, vagy idős beteg urinőt gondozni. Komoly, megbízható. Planczky Mariska, Attila-tér 1. szám. 1455

Fiatal
gépirónó éves gyakorlattal állást keres. Papp Aranka, Szent Anna 10. 1453

Ingatlan

Kisebb
ingatlanok olcsó áron, kevés pénzzel átvehető. Kölcsonös Segélyző. 1311

A város
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaréék. 1340

Az Ebesen
57 hold föld bérbeadó. Értekezni: Magoss György tér 29. 1416

Pénz

Biztos
befektetési, négy hét alatt lebonyolítható üzlethez 3-4000 pengőt keresek, jó haszonra. — Cím a kiadóban. 86

Oktatás

Naményi
gyorsiró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Üzletek

Üzlethelyiség
(volt férfiruhaüzlet) azonnal kiadó. Csapó ucca 10. sz. a. Értekezni az udvari lakásban. 3820

Üzlethelyiség
kiadó. Batthyány u. 2. szám. Könyvkötészet. 1452

Jóforgalmu
vendéglő jogfolytonossággal és berendezéssel azonnal átadó. — Cím a kiadóban. 4416

Radio

Rádiót,
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol: Katznál, Piac 60. 3753k

Rádiók,
villanycikkék, csillárok legolcsóbban Báránynál Szent Anna 1. Villanygépek cserélése. 3857k

Lakást keresők

Simonyi
uton, vagy a Nagyerdőn különbejáratu butorozott szobát keres két fiatalember. Ajánlatokat „Csendes” jellegre a Független Ujság kiadóhivatalába. 10101



— Nem mondhatom, hogy meggyilkolták — válaszoltam és igyekeztem udvariasan, gyöngéden válaszolni a kérdésére. — De ő...

— Meghalt?
Bólintottam.

A szép leány lehunyta felet pillájú, mély árnyalású, sötét szemét és kissé megszedülve halkán felnyögött. Azt hittem, hogy nyomban elájul; átkaroltam, hogy támogassam. De ő szomorúan mosolygott és szelíden eltaszított magától.

— Egészen jól vagyok, köszönöm — mondta.

— Mégis... engedje meg, hogy elkísérjem, míg egészen erősnek érzi magát.

Ő tagdólag rázta a fejét, gyönyörű szemével gyorsan rámtékitett, azután félrenézett olyan bánatos zavarral, amit nem tudtam mire vélni. Hirtelen így szólt:

— Nem szabad, hogy a nevemet megemlítsék ezzel a rettenetes ügyvel kapcsolatban, de... azt hiszem adhatnék valami információt a

rendőrségnek... Lenne szives átadni ezt... akárkinek, akit erre ön illetékesnek gondol?

Átnyújtott egy lepecsételt borítékot, szemem még egyszer összetalálkozott szédítő pillantásával és elsietett. Alig haladt azonban néhány lépésnyire — én még mindig zavartan álltam, figyelve kecses, távolodó alakját —, amikor hirtelen megfordult és visszajött. Nem nézett rám, tekintete Platt-Houston generális villája felé révedezett és a következő különös kérést intézte hozzám:

— Ha akar egy nagy szolgálatot tenni nekem, amiért örökké hálás lennék — szenvedélyes pillantással nézett rám —, még arra kérném, hogy amikor átadja majd ezt a levelet annak az illetőnek, hagyja ott őt és ma éjszaka ne is menjen többé a közelébe.

... Mielőtt szavakat találhattam volna, hogy válaszoljak, már összefogta köpenyét és elsietett. Haboztam, hogy ne menjek-e utána, mert

ismét felébredt bennem a legsötétebb gyanakvás. De már eltűnt! Nem messziről egy induló autó berregését hallottam és ugyanabban a pillanatban megjelent Nayland Smith a ház lépcsőjén.

— Smith — kiáltottam —, most mondj, mit tegyünk!

És gyorsan elmondottam neki, mi történt.

Barátom nagyon komoly volt; mikor elhallgattam, komor mosolygás játszott az ajkai körül.

— A leány nagy ütőkártya ugyan — mondta hideg hangon —, de a fickó nem tudja, hogy én hasonlóval tudok visszavágni.

— Micsoda! Te ismered ezt a leányt?

— Ő egyike az ellenség legfinomabb fegyverének, Petrie. De a nő mindig kétélű és veszedelmes kard. Szerencsénkre, úgy látszik, ez a leány hirtelen támadt, keletiesien fellobbant szeretetet érez irányodban. Oh, igen, ez nyilvánvaló! Neki az volt a kötelessége, hogy ezt a levelet juttassa el a kezeimhez. Add ide csak.

Átnyújtottam.

— Sikerült. Szagold csak.

Odatartotta a borítékot az orromhoz és én hirtelen ugyanazt a különös, ismeretlen illatot éreztem, mint azon a bizonyos másik levélben.

— Tudod most már mit jelentett az a levél Sir Crichton esetében? És ez a leány nem akarta, hogy te is osztozz a végzetemben, Petrie.

— Smith — mondottam habozva —, vakon követtelek erre a rettenetes utra és eddig nem kértem semmiféle magyarázatot, de mielőtt egy lépéssel is tovább mennék, ra-

gaszkodom ahhoz, hogy megtudjam, mit jelent mindez?

— Csak addig várj, míg eljutunk egy kocsiig. Itt nem vagyunk ám biztonságban, barátom. Oh, nem kell félned revolvergolyóktól vagy késektől. Az az ember, aki most bizonyára figyelmet minket, mélyen megveti az efféle csetlen, közönséges és áruló fegyvereket.

Mindössze három gépkocsi állott az állomáson és ahogy beszálltunk az elsőbe, valami szisszenve elsuhan a fülem mellett. Csodálatos módon elkerülte Smith-t is és engem is és átrepülve a bérkocsi felett, valószínűleg beesett abba a csukott kertbe, ami a négyszögletes tér közepén fektűt.

— Mi volt ez? — kiáltottam.

— Szállj be... gyorsan! — parancsolt rám Smith. — Ez az első támadás! Ennél többet most nem mondhatok. Vigyázz, nehogy a kocsos meghalljon valamit. Huzd fel az ablakot a magad oldalán, Petrie és nézz ki a hátsó ablakon. Ugy! Végre elindultunk...

A kocszi dőcögve megindult és én megfordultam és kitekintettem a hátsó kis ablakocskán.

— Valaki beszállt a másik kocsiba. Azt hiszem, követnek bennünket.

Nayland Smith hátradőlt és komoran nevetni kezdett.

— Petrie — mondta —, ha valaha élve kimászok ebből a dologból, akkor szent bizonyos, hogy angyalok vigyáznak rám!
(Folytatjuk.)

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Kiadó lakás

Uccai
egyszobás, előszobás modern
urilakás kiadó. Kandia u. 5.
1435

2-3 szobás
lakás igen olcsón kiadó. Virá-
gos park. Sokgyermekesnek is.
Tisztviselőtelep, Bornemissza u.
12. 122

Háromszobás
lakás központi fűtéssel a Bika-
bérházban kiadó. 1403

Száraz,
tisztá pince azonnal kiadó. —
Széchenyi u. 12. uccai lakás.
4204

Azonnal kiadó
a Ferenc József ut 32. sz. ház-
ban lévő, irodának, klubhelyi-
ségnek stb. kiválóan alkalmas I.
emeleti uccai helyiség. 4373

3-4 szobás
parkettes komfortos lakás
augusztus, novemberre kiadó.
Érdeklődni Szent Anna u. 22.
I. em. 1329

Lakás,
comfortos, 4, esetleg 6 szobás
augusztus vagy november else-
jére kiadó. Komlóssy ut 28.
1305

Butorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz.
Az uccai lakásban. 4203

Különbejárata,
uccai, szépen butorozott szoba
kiadó, Arany János u. 54. II.
4402

Butorozott
tisztá, kényelmes szoba külön-
bejárattal, ellátással is kiadó. —
Csapó ucca 19., udvarban, jobb-
ra. 1209

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás kiadó
Értekezhetni: Debreceni Első
Takarékpénztárnál. 1077

Háromszobás,
fürdőszobás urilakás augusztus
1-re kiadó. Értekezhetni Deb-
receni Első Takarékpénztárnál.
1067

Honti
ucca 32. számú ház kiadó olyan
kis családnak, ki fizetés helyett
egy leány ellátását vállalja. 1306

Kiadó
háromszobás lakás azonnal vagy
augusztus 1-re és pinceraktárak.
Kossuth u. 22. 10100

Két
szoba, előszoba, fürdőszobás lak-
ás azonnalra, vagy későbbi
időtől is kiadó. Telemi u. 9.
1418

Uccai
háromszobás, fürdőszobás moder-
n uri lakás központban ki-
adó. Fűvészkeret ucca 14. 4169

Háromszobás
udvari emeleti szép lakás azon-
nalra kiadó. Szent Anna 29.
1293

Négyszobás
modern lakás 2 előszobával
augusztusra kiadó. Csapó ucca
22. 1425

Háromszobás
fürdőszobás komplett urilakás
olcsón kiadó. augusztusra Si-
monffy 40. 4400

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba
Csillag u. 70. Értekezni: Nagy
Kata hölgyfodrásznál, Kossuth
u. 11. 1441

Modern
két szoba (fürdőszoba) mellék-
helyiségekkel azonnalra kiadó.
Domokos ucca 16. Vénkert.
1445

Különbejárata
csinosan butorozott uccai szoba
junius 1-re kiadó. Esetleg für-
dőzőknek. Eötvös u. 48. 4411

Kertlakás
közponon lépcsőmentes emelet-
ten kiadó. Csapó 19. (kerthasz-
nát) 4413

Teljesen
modern 2 szoba, 1 alkov szoba,
udvari emeleti új lakás augusz-
tus egyre kiadó. Arany János
19. 4414

Szép
nagy egyszobás lakások mel-
lékhelyiségekkel kiadók rendes
családoknak. Zugó 4. Reálisko-
lánál. 4417

Központban
csinosan butorozott szoba ki-
adó, esetleg ellátással. Cim a
kiadóban. 4418

Két
szoba, hallos lakás teljes kom-
forttal kiadó. Király u. 7. Érte-
kezni Wesselényi u. 121. Tele-
fon 27-90. 4420

Kétszobás,
konyhás lakás esetleg istállóval
kiadó Bőszörményi ut 5/B, volt
kefegyár telepén, Zelingeré. 4398

Teljesen
különbejárata szoba parkirozott
udvarban, nyaralóknak kitűnő
üdülőhely, kiadó. Cim a kiadó-
ban. 3887

Különbejárata
uccai butorozott szoba Déri-
muzeum közelében kiadó. Cse-
reps u. 4. 1438

Kétszobás
összkomfortos lakás bérházban
azonnalra kiadó. Érdeklődés tele-
fon 27-90. alatt. 4415

Kapualatti
uccai garzon lakás szépen bu-
torozva, minden kényelemmel
közpononban kiadó. Iskola ucca
8. 1430

Uccai
elsőemeleti 4 szobás komfortos
lakás kerthelyiséggel Botthyány
ucca 10. sz. alatt augusztus el-
sejére kiadó. Értekezhetni Deb-
receni Első Takarékpénztárnál.
1067

Eladás

Csemege
üzletberendezés prima jégscze-
krennyel azonnal eladó. Meg-
tekinthető Püspöki palota II.
udvar. Házfelügyelőnél. 4407

Gázcsillárhoz
való üvegalkatrészek eladók
Kossuth u. 40. sz. alatt. 1376

Hálószoba
és egyéb butor olcsón eladó.
Piac 58., házfelügyelő. 4392

Fürdőakadok,
kertiakadok, lócalábak, nyug-
ágyak, tüzhelyek, mosdóállvá-
nyok, mézesbödönök, műlépek
nagy választékban. Csapó 77.,
kanyarodó. 1312

Teljesen
jó állapotban lévő angol női ta-
vaszi kabát és egy pár női fe-
hér cipő olcsón eladó. Cim a
kiadóban. 10098

Tenniszrakett,
legjobb márkás olcsón eladó. —
Moskovits, Piac u. 41. 4361

Egy
jókarban lévő erős hentes stráf-
kocsi olcsón eladó. Megtekinthet-
ő 7-9 óra között Nyomató
14. 4394

Uj téglá
nagyobb mennyiségben is és
egyéb építési anyagok jutányos
áron eladók. Egyetem központi
épület építési irodánál. Telefon
24-00. 1435

TISZTELETTEL
értesitem az igen tisztelt vevői-
met és ismerőseimet, hogy az
eddig „Alföldi Faértékesítő Vá-
llalat” tűzifaosztálya, cégtulaj-
donos lhász Henrik név alatt
Pesti ucca 2. szám alatt folyta-
tott tűzifatelepemet Bőszörményi
ut 3. szám alá, közvetlen a
„Hortobágy”-malom mellé he-
lyeztem át. Villamos megálló.
Főzésre alkalmas tűzifa, míg a
készlet tart, 2 P 80 fillérért
kapható. „Erdélyi Tűzifa- és
Szőnkereskedés, cégtulajdonos:
lhász Henrik. Telefon 32-31.
1081

Autó Dodge
alkatrészekre szedve Chevrolet-
hez is való jó gumik eladók. —
Miklós u. 49. 4372

Indián motorkerékpár
oldalkocsival és Ford-autó ki-
fogástalan állapotban eladó. —
Cim a kiadóhivatalban. 1204

Jégsczekrenyek
kaphatók Auspitznél, Rákóczi u.
1. Luszitgnál, Eötvös u. 87. sz.
Telefon 17-97. 4216k
cs, szo, v, k

Eladók:
garantált tiszta fehér sodronyos
vaságy, szelön, egyszerűbb csil-
lárók, virágtartók. Cim a kiadó-
ban. 3736

Akácfa
felapritva hazaszállítva 2.80 má-
zsánként. Agárdi 6. Telefon
32-94. 4368

Fehér cipők
sandalettek nagy választékban,
olcsó árban. Bellánál, Városhá-
zával szemben. 4035k

Jókarban
levő gyermekkocsi jutányosan
eladó. István ut 37. 4378

Fűszerüzlet
berendezés eladó. Balázs, Bihari
ucca 6. 4289

Virágok,
cserepesen és levágva, csokrok,
koszorúk, virágkosarak izléses
kivitelben legolcsóbban Farkas
Margit virágüzletében, Bikával
szemben 1093k

Tenyézkoca,
yorkshir, eladó vagy elcserél-
hető mangalicáért. Ispotály u.
13. sz. 1286

Kutszivattyu,
komplett 50 P, szivónyomó, két
karos 65 P. Fischer, Csapó 89.
vaskereskedő. 3752

30 hektó
6- és ujbór eladó. Kassai ut 16.
1440

Eladó
20 darab szimultánzótt 10 hó-
napos süldő. Eötvös 53. 1451

Bérmálásra
ékszer, órát olcsón Pintér
Gusztávnál vásároljon. Piac
ucca 18. 1437

Eladó
dézsa, faragott teknő, virágáll-
ványok, és használt ruhák. Te-
leki u. 94. 84

Gyermeksportkocsi,
nikkelezett, kifogástalan állapot-
ban, olcsón eladó. Arany János
ucca 54. II. 4403

Boconádi
méhkaptár új kerekkel eladó.
Bercsényi ut 88. 4409

Redőnyös
ikerablakok, ajtók, íróasztal,
székek, konyhabutorok eladó.
Péczeli u. 4. 1436

Naponta
35-40 liter tisztán kezelt teljes
tej, ár 8 fill. Átvehető. Piac 59.,
tejeskocsinál. 4399

Jégsczekrenyek,
kisebb-nagyobb, veretlen, ol-
csón kapható. Piac u. 60.

Kispulyka
79 drb. eladó. Kádár dűlő 52. sz.
Dobinál. 4408

Turisták,
kirándúok, strandolók eldorádó-
ja az Esterházy huslerakat Piac
30. Szenzációs nagyválaszték
huskonzervekben. szalámifélék-
ben, pástétomokban, sajtokban.
Turisták csoportos vásárlásnál
5 százalék engedményt élveznek.
4036k

ALKALMI ÁRAKON VÁSÁ-
ROLHAT!

használtat és utat: Simonffy uc-
ca 57. szám. Építkezéshez sín-
vasgerendát, betonvasat, falkötő
vasat, vaskapcsokat, kéményaj-
tókat, épületvasalást, vasredő-
nöket, fűrdőberendezést, kutszi-
vattyukat, csöveket, mérlegeket,
cégtáblákat, pénzsczekrenyt, lisz-
tesládákat, mindenféle szerszá-
mokat, esztergapadokat, vashor-
dókat, vasvályúkat, hármas ka-
zánt, konkolyozókat, szóróros-
tát, 1500x3000x4 milliméteres
vaslemezeket, csapágyfémeket,
valamint mindenféle vas, réz és
műszaki cikkeket. Ocskavasat,
fémét legmagasabb áron ves-
szek. 4333k

Uj téglá
nagyobb mennyiségben is és
egyéb építési anyagok jutányos
áron eladók. Egyetem központi
épület építési irodánál. Telefon
24-00. 1407

Vétel

Zálogcédulát,
használt férfiruhákat, használt
butorokat veszek; levelezőlap-
hívásra hához megyek. Áru-
közvetítő, Csapó 14. 3772

Buzaaljat,
repcealjat és köles keveréket
bármilyen mennyiségben ve-
szek. Apaffy ucca 20. 656

Egy
palissander színű könyvszeker-
rényt keresek. Piac 28/A. III.
18. 4396

Használt
tankönyveket (egyetemiakat is)
legmagasabb áron vásárol Grün-
mann Sándor antikvárus, Piac
69. (Megyeházzal szemben.)
4405k

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért.
Ékszeret készítése, javítása leg-
olcsóbban Feldheim ékszerész
és vésnőknél Piac 75. 4412k

Schöberl-
széket jókarban levőt megvé-
telre keresek. Cimet a Polgár
kiadóháza kérek. PP

Ellátás

Izletes
házikoszt bentékezésre és ki-
hordásra kapható, kívánatra
hához szállítva. Pauchly Bé-
láné, Batthyány u. 9. 1387

Gyomorbetegek!
Diétás konyha. Baromfi, legfi-
nomabb borjúhús, halfélék, va-
dak, krémek, felfújtak, torták,
áttört főzelékek, a legkényesebb
izlésnek és leggyengébb gyom-
ornak megfelel. Próbálja meg.
meggyógyul. Olcsó és elsőranu.
Batthyány ucca 18., keresztépü-
let. 1422

Különféle

Díjtalan
felvilágosítás, rádiókészülék ja-
vítás, kipróbálás Borka, Biró,
Kossuth ucca 8. 3856k

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa
ucca 3. szám alatt.

KEGYES FERENC
sirkőraktár, Burgundia u. 21.
P95k

Társat
keres jólmenő iparvállalat 5-
10.000 pengővel. Cim a kiadó-
ban. 10099

Alakítás
1 P, 2 P-től új kalapot vehet
Aranyánál, Sas ucca 4. 4391

Autó,
motorkerékpárgumik új futó fe-
lülétezése, javítások garanciával
48 óra alatt. Tóth gumiuüzem,
Rákosi Jenő ucca 5. Telefon:
17-05 3862k

Tenniszpalya
kiadó Péterfia ucca 22. Bőveb-
bet Hoffernél. Miklós u. 5. sz.
4380

Eltörött
disztárgyak, nippek porcellánok
ragasztását olcsón vállalja Bá-
rány Szent Anna 1. 3948k

Kicserelem
viselt kopott férfi- és fiuruhá-
ját legprimább minőségű gyap-
ju szövetekre, vagy elsőrendű
szabóságomban saját szöveteim-
ből kétszeri próbával elegáns
ruhákat készítek érte. Vég ur-
szabó, Burgundia 2. szám. Ipar-
iskolával szemben. P48

Wéber S. könyvkötő
Batthyány u. 2. szám elvállal
bőrdíszmü, goblein, paszepar-
tut, doboz, arany, ezüst, dom-
bor és koszoru szalagok nyomá-
sát olcsón és izlésesen. 1246

Tavaszi
fotóujdonságok, amatőr felvéte-
lek kidolgozása, nagytársa meg-
lehető olcsó áron Berzékinnél, —
Piac u. 38., udvarban. 3924k

Műbutorokat
jótállással készit és raktáron
tart Csapó u. 67., Bálint József.
3926k

Kerékpár,
varrógép, írógép, gramofon, rá-
dió szakszerű javítása Molnár
Ernő műszerésznél, Csapó u.
30. 3445

Pauló
vésnők és bélyegzőkészítő üz-
lete Szent Anna ucca 10. alatt.
3855k

Gyermeksportkocsi
fehéret, elcserélek háromkerekű
gyermekkerékpárral, vagy haj-
tánnyal. Cim a kiadóban. 1398

Autotechnikai szaküzletemet
Piac ucca 60. szám alatt, a
Központi garage területén lévő
udvari helyiségben megnyitot-
tam Németh Dániel. 3925k

Ha kerékpárján
szakszerű munkát óhajt, —
Nagynál eszközlik, Hatvan ucca
18. 3947k

Vendéglőmet
megnyitottam Csapó ucca 10.
Zóna egész nap, olcsó étekezés.
Kitűnő italok. Szives pártfogást
kér: Géder András. 1094k

Kertberendezéseket,
sirok beültetését, szobanövé-
nyek átültetését jutányosan vál-
lalom. Farkas József műkertész
Piac u. 14. virágüzlet. 3631

Ruhásczekrenyemet,
diófa, turnéros, jókarban, szép
kivitelben elcserélném kisebb-
tájta üveges könyvszekerénnyel.
Cimem a kiadóban. 1399

Bőszörményi
ur, ki 5 pengőt nálam hagyott
távcsoért, várom minél előbb.
1443

Elveszett
egy női arany karkötőóra má-
jus 24-én este 11-kor, Vigszin-
ház és Kossuth ucca között. Be-
csületes megtaláló jutalom elle-
nében adja át Varga ucca 15.
alatt. 4406